



·悦·遵义|享暖冬·

来遵义,赴一场“围炉冬歌”

遵义的冬日,虽无北方银装素裹的凛冽,却因跳动的炉火、氤氲的茶香与动人的歌声,自成一首温暖的诗篇。“围炉”,成为这个季节最富温情的注脚。

寻一处茶舍围炉,与静谧相拥

清欢等院·茶舍的木质窗棂滤入柔和天光,炉中炭火静静燃烧,陶罐里的黔茶滋滋作响,茶香与烤橘的甜润弥漫满屋;芳华茶馆竹帘轻垂,沸水咕嘟,映着炉边人影的闲适,捧一杯热茶慢品,思绪随水汽飘向远方。若偏爱野趣,可前往山水间·自然秘境,于青山环抱中生起炉火,听枯枝噼啪与鸟鸣相和,煮一壶清茶,观云雾在山谷流转,此刻天地即为茶席,身心尽归自然。观致瓦舍与幸会·围炉煮茶则更显热烈,三五好友围坐,烤花生、年糕,谈天说地,任炉火映亮

笑颜,将寻常日子过成诗行。

赴一场星空围炉,与岁月相逢

青蜜 Intimate 的户外庭院中,炉上酒壶热气袅袅,米酒醇香与炭火气息缠绕升腾,举杯时酒液盛着星光,入喉温热与晚风清凉相撞,生出别样缱绻。青蜜,篱云民宿藏于山野深处,围炉煮酒时抬眼可见漫天星河,星光洒落酒盏,与炉火辉映,仿佛能与岁月低语,心事尽消于惬意。双河客栈的围炉边,酒香融着山间草木清冽,举杯共饮,虫鸣与酒液晃动之声交织,无需多言,只需暖酒入喉,以星光为伴,享独处或相聚的自在时光。

品一杯雅韵围炉,与传统共生

黔茶的馆别出心裁,将酸汤醇厚、刺梨清甜融入新式茶饮,入口便是贵州山野独有的味觉诗行,酸甜交

织间蕴藏大地馈赠。乐茶花园的功夫茶尽显匠心,温杯、置茶、注水、出汤,每一步皆透中式雅致,茶汤于盏盏间流转,甘醇绵长,余韵悠远。空行茶舍的盖碗茶承载老时光的温柔,青花盖碗中茶汤澄亮,轻刮茶沫,浅酌慢品,茶香与瓷韵相融,尽显东方浪漫。丘山茶室则将饮茶化为沉浸式美学之旅,亲手采摘鲜叶,观茶叶在沸水中舒展,以镜头定格茶烟朦胧,每一瞬皆蕴自然与人文诗意。

赴一场山河围炉,与热烈相拥

中国茶海景区内,万亩茶田在冬阳下铺展如青绿绒毯,择茶田边的炉火,煮茶品茗,佐以香甜茶点,听当地人讲述黔茶千年故事,茶香与茶田清气缠绕,沁人心脾,仿佛冬日尽被绿意与暖意包裹。乌江寨的“围炉冬

歌”最为热烈,篝火燃起,烈焰映亮夜空,民族旋律回荡寨中,盛装的当地人载歌载舞,衣袂飞扬间展现鲜活冬之欢歌。邀三五知己,围炉把酒,与陌生人共唱一曲,篝火的暖、歌声的热、酒液的醇交织交融,消融所有寒凉,让温暖直抵心底。

这个冬天,遵义的炉火已燃起,煮着茶香清润、酒香醇厚、山水闲适与歌声热烈。围炉之意,从来不止于茶酒滋味,更是与天地相拥、与岁月言和的温柔,是在烟火人间寻得治愈与安宁的惬意。

遵义以炉火为笺、山河为墨、茶酒为韵、歌声为笔,邀您共谱一曲温暖冬歌。此冬不必远行,只需奔赴遵义,围一炉烟火,煮半世清欢,让所有寒冷被暖意驱散,让所有时光温柔绵长。

(遵义融媒会展活动有限公司)

遵义冬季旅游线路发布
畅游红城山水 品味烟火温情

园→自在野奢静庐温汤谷→苏福商圈(宵夜、潮玩、酒咖)

诗酒田园之旅

线路推荐:乌江寨(酒街、打铁花、无人机秀)→茅台酒镇(国酒文化城、天酿剧场、仁怀温泉大酒店、精品酒店)→土城古镇→赤水丹霞景区(佛光岩、赤水竹海、赤水大瀑布、丙安古镇)

民族风情之旅

线路推荐:遵义→中国傩城→正安吉他文化产业园→水车坝温泉→九

山水疗愈之旅

道水国家森林公园→仡佬族民族文化博物馆→仡佬之源

城市玩法:构建一小时旅游圈

以遵义会议会址为核心,播沙巷、1964文化创意园、苏福商圈休闲街区为重点,联合乌江寨、十二背后、海龙屯、娄山关、茅台酒镇、中国茶海、云门囤七大景区,形成“1+4+7”文旅布局,打造一小时便捷旅游圈。

(记者 罗洋)

深冬探洞 暖意涮锅
红果树景区洞穴火锅成旅游新亮点

序摆放,锅中红油翻滚、香气四溢。游客们围坐其间,在暖意融融的洞中享用热气腾腾的火锅,成为冬日里一道独特的风景。

“在天然溶洞里吃火锅,既暖和又有趣。”来自四川的游客张平与

妻子专程前来体验。他表示,之前在社交平台看到推荐就被深深吸引,实地感受后更觉惊喜。

据悉,红果树景区巧妙利用洞穴冬暖夏凉的特点,将本地特色餐饮与自然景观相结合,为游客带来了新奇而温暖的用餐体验。

红果树景区相关负责人表示,“洞穴火锅”自推出以来广受欢迎,不仅丰富了景区旅游业态,也为冬季旅游市场注入了新活力。

(绥阳融媒记者 刘昕 陈贤琴)

影像

凤冈:村级集体经济“全员分红”



12月9日,凤冈县2025年村级集体经济全员分红启动会在峰岩镇朱场村举行。现场人头攒动,村民们领到分红物资,脸上都挂满喜悦和笑容。今年,凤冈县有47个村(社区)将陆续开展全员分红,占全县村(社区)数量的62%,分红资金达251万元,惠及群众23万人。

(吕雪松 记者 李培松
马云才 摄影报道)



凤冈融媒记者 陈昌霖 摄(遵义图库发)



从“工业记忆”到“时尚地标”

新蒲新区书写文体旅融合新篇章

红砖厂房回荡着现代音乐,老机床旁展示着非遗技艺——在新蒲新区芳华里3536文创园,三线建设时期的厂房已转型为城市时尚新地标。今年7月一期开园以来,这里迅速成为市民的热门打卡地,红砖厂房、复古的街道与保留完好的老机床,共同勾勒出一幅跨越时空的工业记忆画卷。而园区内引入的遵义首家专业城市马术运动场、沉浸式特色文化茶馆、小坡滑翔伞培训基地等多元业态,为这片工业遗存注入时尚生命力。

芳华里3536文创园位于新蒲街道羊叉路,是遵义推进文体旅融合发展的缩影。园区建设坚持“修旧如旧”,让老厂房、旧机床、老仓库成为文化创意的舞台。艺术展览、设计工作室、时尚体验在此交汇,历史空间被赋予全新内涵。

“这里可玩可学,文化味浓,体验感特别好。”带着孩子前来游玩的市民卢玉洁说。

以赛事为引擎,新蒲新区正走出一条“以体促旅”的新路径。今年4月,亚洲最高规格的山地自行车赛事——2025年亚洲山地自行车锦标赛在新蒲新区三坝水库山地自行车训练基地举行。这是该A类赛事首次落地遵义,吸引了来自15个国家和地区的近300名顶尖运动员。赛事期间配套举办的“名特优产品展销”“体育用品展销体验”等活动,有效将赛事流量转化为消费增量。

11月下旬,2025年中国羽毛球协会业余俱乐部联赛总决赛在新蒲新区举行,42支全国顶尖业余俱乐部、700余名选手齐聚。赛事期间不仅设置“悦动赛场-亲子趣味赛”,还同步推出“遵义料”文旅集市,汇聚酱酒文化、文创产品、农特美食、茶叶专区及运动品牌五大业态,本地酱酒企业、通草堆画等优质商户集中展销。此外,组委会在赛场核心区设立旅游咨询服务站,提供线路推荐与票务服务,所有参赛选手可凭参赛证免费游览遵义辖区内国有A级景区。

今年以来,全国体操等级赛、贵州国际拳击邀请赛、第四届全国游泳城市系列赛、遵义马拉松等高规格赛事相继在新蒲新区举办,逐步形成“月月有赛事、季季有活动”的文体旅融合新局面。

文化是这片土地的灵魂。今年10月,第三届遵义沙滩文化展示季在新蒲新区新舟镇沙滩村举行,以“求是求诚、锄经兴邦”为主题,持续开展一个多月。作为重头戏的“遵义沙滩文化对话会”,邀请来自北京大学、华东师范大学等高校的专家学者,围绕“郑珍诗歌的经典化”“莫友芝文献整理的场景”“黎庶昌的国际视野”三大议题展开研讨。

同期,由中央广播电视台总台主持人、朗诵艺术家陈铎领诵的诗文名篇吟诵会,精选郑珍《海龙囤》、莫友芝《娄山关》、黎庶昌《卜来敦记》等沙滩三贤经典篇目,让观众在声韵中感受文化魅力。期间还推出沉浸式体验项目、文学名家采风活动及沙滩文化主题游线,着力将“活动流量”转化为“文旅消费增量”。

从芳华里的工业记忆到亚洲赛事的运动激情,从沙滩文化的深厚底蕴到“悦·遵义”品牌的多元体验,新蒲新区正以创新之笔,书写文体旅深度融合的生动篇章。

(董杨洋)